Tl‘iéngulOS, Puntos y lineas notables de los triangulos.

Puntos y lineas notables de los triangulos:

Medianas de un tridngulo: Son los segmentos de recta que unen cada vértice con el punto medio del lado opuesto.

Baricentro de un tridangulo:Es el punto donde se encuentran las tres medianas del tridngulo.

Bisectrices de un tridngulo: San las rectas que dividen a cada uno de sus angulos en otros dos iguales.

Incentro de un tridangulo: Es el punto donde concurren sus bisectrices interiores, Es el centro de a circunferencia inscrita en el tridngulo
Alturas de un tridngulo: Son los segmentos de recta que partiendo de cada vértice son perpendiculares a los lados opuestos de cada uno de ellos.
Ortocentro de un tridngulo:Es el punto donde concurren las tres alturas del tridngulo,

Mediatrices de un triangulo: Son las rectas perpendiculares a cada lado en su punto medio.

Circuncentro de un triangulo: Es el punto donde concurren sus tres mediatrices. Es el centro de la circunferencia circunscrita al tridngulo.
Incentro de un triangulo: Es el punto donde concurren sus tres bisectrices. Es el centro de la circunferencia inscrita en el tridangulo.
Baricentro de un tridangule: Es el punto donde concurren sus fres medianas. Es el centro de gravedad del tridngulo.

Ortocentio de un tridgngule: Es el punto donde concurren sus tres alturas.

Tridngulo ortice de un tridnguto: Es quel cuyos vértices son los pies de las tres alturas del primero.

Triangulo complementario de un tridngulo: Es aguel cuyos vértices son los puntos medios de los lados del primero. Sus lados miden respectiva-
vamente la mitad que los lados del tridngulo original, a tos que ademds, son paralelos.
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Baricentra Incentro Ortocentro Circuncentro

Bisectrices

Determinar el circuncentro del tridngulo ABC.
Trazarle la circunferencia circunscrita,

Determinar el incentro del triangulo ABC.
Trazarle la circunferencia inscrita.

3 BcMa=1/3ms
BeMb=1/3mp
BcMc=1/3m.

Centro de gravedad de un friangulo
Hallar el baricentro del tridangulo ABC.
Bibujar el tridngulo complementario del tridngulo ABC.
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Hallar el ortocentra del tridngulo ABC.
Dibujar el trianguts drtico del tridngulo ABC.
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Triangulos

Poligone es |a porcion det plano limitada por rectas que se cortan dos a dos.

Triangulo es un poligono de tres lados.

Cada lado de un tridnguto es menor que la suma de los otros dos y mayor gue su diferencia

Los angulos interiores de un triangulo suman 180°.

En un triangulo sus angulos se designan can mayGsculas y los lados opuestos a ellos con las mismas lefras mindsculas
Seqin sus lados los tridngulos pueden ser: equilateros (lados iguales), isdsceles {(dos lados iguales) o escalenos {lados desiguales).
Seqdn sus angulos los tridngulos pueden ser: acutangulos {tres dngulos agudos), rectangulos {un angulo recto), u abtusangules (un dngula obtusol.
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Circunferencia inscrita  Circunferencia circunscrifa

Equilatero

Isdsceles Escaleno Acutdngulo  Rectangulo  Obtusangulo
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Construir un tridngulo equildtero de 53 mm de lado.
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Construir el tridgngulo rectangulo.
Hipotenusa a=170, Cateto b=35 mm
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Construlr un tridngule escalenoc.
El perimetro mide B0 mm. y los angulos adyacentes son & y B,
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Construir el tridngulo rectangulo.
£l cateto b mide 52 y el angulo en € es de 30°.

Construir el tridngulo rectangulo.
Los catetos suman 78 mm y la hipotenusa mide 60 mm.
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Construir el tridngule rectanguto.
La diferencia de los catetos es 18 mm y la hipotenusa mide 60 mm.



TRIANGULOS
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Construir el fridgngulo rectangulo
Construir un tridgngulo equilatero de 50 mm de altura. El cateto b mide 52 y la mediana de c, m¢, mide 56 mm.
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Construir el tridangulo rectangulo. Construir un tridngule isdsceles’de base, (lado desiguall, 48 mm. y
La mediana y la altura de la hipotenusa miden respectivamente, 33 y 26 mm. su altura 40 mm,
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Triangulo isbsceles Triangulo isdsceles,
La base mide 52 y las medianas iguales, 48 mm. El semiperimetro mide 54 mm. y la altura 40.




TRIANGULOS
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Construir un tridangulo conocidos dos lades (70 y 60.mm.) y el angule
opuesto a uno de ellos,
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Construir un triangulo escaleno.
Un lado mide 48 mm, su altura 53 y el angulo opuesto mide 45°.
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Construir un triangulo escaleno.
El dngulo en A es de 45°, el lado b mide 50 y la diferencia entre los

otros, ¢-a, es 1B mm.
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Construir un tridngulo escaleno.
Un lado mide 68 mm, su altura 42 y otra alfura 60.

=56
mb=106
ho=bs

Dibujar el triangulo.
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Dibujar el triangulo.



TRIANGULOS
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Construir un triangulo escaleno.
Un lado mide 54 mm, otro 34 y la mediana del tercero 37.
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A=T5°
B=45°
Wa=42

Dibujar el triangulo.
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Construir un triangulo escaleno.
A=£52, ¢=65 mm. y wp=50 mm, Dibujar el tridngulo.
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Construir un tridngulo escaléfn—
Un lado mide 52 mm y las medianas de los otros 45y 60, respectivamente.
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Construir un tridngule escaleno,
El perimetro mide 80 mm. y los lados son proporcionales a12, 9y 7.



CUADRILATEROS

Cuadrildtero es un poligono de cuatro lades. Sus 3ngulos interiores suman 360°. Se dividen en paralelogramos, frapecios y trapezoides.
Los paralelogramos fienen paralelos dos a dos los lados opuestos. Se dividen en cuadrados, rectdngulos, rembos y romboides.
Los cuadrilateros rectangulos son paralelogramos que tienen los cuafro dngulos interiores rectos y los lados iguales dos a dos.
Los cuadrados son rectangulos que tienen los cuatro lades iguales y los cuatro anqulos interiores rectos.
Los rombos son parlelogramos que tienen los cuatro lados iguales y paratelos dos a dos. Los dngules interiores opuestos son iguales.
Los romboides son paralelogramos. que tienen los lados opuestos iguales y paratelos.

Los trapecios son cuadrildteros que tienen dos lados paralelos, ((lamados bases). Se dividen en rectangulos, isdsceles y escalenos.
EL trapecio rectangulo es aquel en el gue uno de los lados no paralelos es perpendicular a las bases.
El trapecio isosceles tiene los lados no paralelos iguales.
El trapecio escaleno es un trapecio genérico.

El frapezoide es un cuadrildtero genérico.

Diagonal de un poligono es un segmento que une dos vértices no consecutivos.
Cuadrildtero convexo inscriptible es aguel cuyos vértices se pueden apoyar en una circunferencia. Los angulos opuestos son suplementarios.

NN N [N

Rectangulo Cuadrado Rombo Romboide Tr. rectangulo Tr. isosceles Tr. escalena Trapezoide
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Construir un cuadrado de lado 50 mm. Construir un cuadrado de diagonal 60 mm.
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Construir un cuadrilatero rectangulo de lades 38 y 62 mm. Construlr un cuadrildtero rectangulo de lade 56 y diagonal 61 mm.



Cuadrilateros
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Construir un cuadrilatero rectangule dados el semiperimetro p y el
angulo o que forman las diagonales.
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Construir un cuadrilatero rectangulo dadas la suma y la diferencia

de los lados desiguales,

Construir un rombo de diagonales 50 y 75mm..
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Construir un rombo de lado 40 y diagonal mayor 65 mm.
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Construir un rombo de altura 45 y diagonal mayor 75 mm.
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Construir un rombo de lado 37, las diagonales suman




Cuadrilateros
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Construir un romboide de lados S& y 40 mm que forman entre si 60°. Construir un trapecio rectingulo de base 70, altura 35 y lado 40 mm.

3 4

y i DN
1L
) D - 4
Y
I
[
L
o
; 1
A TT T B A H I B
| 1
Construir un trapecio escaleno. Las bases miden 62 y 54 mm, respecti-

Construir un trapecio isosceles.

La base mayor mide 70, la base menor 40 y la altura es 50 mm. vamente, una diagonal 62 mm y forma 45° con las bases.
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Construir un trapecio escaleno. Las bases miden 60 y 20 mm, respecti-
vamente, y las diagonales 60 y 52 mm.

Construir un trapezoide conocidos los cuatro lados y una diagonal.
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